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АНОТАЦІЯ 

 

Білик А.А. Товарознавча експертиза та електронне декларування 

шаф-купе. 

У роботі проаналізовано стан і динаміку ринку шаф-купе в Україні. 

Вивчено нормативно-правове регулювання експертизи та митного 

оформлення шаф-купе. Охарактеризовано асортимент шаф-купе, що 

ввозяться в Україну. Розроблено перелік критеріїв, методів та засобів 

ідентифікації шаф-купе для проведення їх товарознавчої експертизи для 

митних цілей. Проведено товарознавчу експертизу зразків шаф-купе з 

оформленням її результатів. 

Визначено код згідно з УКТЗЕД, митну вартість та здійснено 

нарахування митних платежів при імпорті шаф-купе. Проаналізовано 

електронне декларування та митне оформлення імпорту шаф-купе за митною 

декларацією. 

Ключові слова: асортимент, декларування, імпорт, митна вартість, 

митний контроль, митне оформлення, митні платежі, ринок, товарознавча 

експертиза, шафа-купе. 

 

ANNOTATION 

 

Bilyk A.A. Commodity expertise and electronic declaration of 

wardrobes. 

The work is analyzed state and dynamics of the wardrobe market in Ukraine. 

The legal regulation of examination and customs clearance of wardrobes has been 

studied. The range of wardrobes imported to Ukraine is characterized. The list of 

criteria, methods and means of identification of wardrobes for carrying out their 

commodity examination for customs purposes is developed. The commodity 

examination of the cabinet samples with the design of its results was carried out. 



 

 

The code according to UCGFEA, the customs value was determined and the 

customs payments on import of wardrobes were made. The electronic declaration 

and customs clearance of import of cabinets according to the customs declaration 

are analyzed. 

Keywords: assortment, customs clearance, customs control, customs 

payments, customs value, declaration, examination, import, market, wardrobe. 
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ПЕРЕЛІК УМОВНИХ ПОЗНАЧЕНЬ 

 

ГОСТ – міждержавний стандарт  

ДСТУ – національний стандарт України 

ДФС – Державна фіскальна служба 

ЄАД – єдиний адміністративний документ 

ЄС – Європейський Союз 

МД – митна декларація 

МКУ – Митний кодекс України 

ПДВ – податок на додану вартість 

ПКУ – Податковий кодекс України 

ТМ – торгова марка 

УКТЗЕД – Українська класифікація товарів зовнішньоекономічної діяльності 
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ВСТУП 

 

 

Меблі – це пересувні або вмонтовані вироби для обладнання житлових 

і службових приміщень, офісів та інших будівель, зон, де знаходиться 

людина [1].  

За останні роки ринок меблів значно розширився. Пропозиція меблів на 

ринку відрізняється багатим різноманіттям архітектурно-художніх форм, 

оригінальністю конструкцій, комфортабельністю, широкою уніфікацією 

окремих деталей та вузлів.  

Шафа-купе – комбінація вбудованої перегородки з розсувними 

дверима, і прилеглих до неї зсередини, не пов'язаних з нею механічно, 

корпусу шафи, що не має власних дверей, або закріплених безпосередньо на 

стіні приміщення полиць та інших елементів і пристроїв для зберігання речей 

і різних предметів. 

Популярність меблевої продукції з кожним роком зростає, але разом з 

тим і збільшуються ризики неправильного декларування товарів, які 

перетинають митний кордон України, та інших порушень митних правил. 

Шафи-купе відносяться до групи товарів ризику ухилення від сплати митних 

платежів через надання недостовірної інформації до митних органів. Розмір 

нарахування штрафів за порушення митних правил залежить від вартості 

товару. Визначення ринкової вартості шаф-купе передбачає проведення їх 

товарознавчої експертизи. Це зумовлює актуальність теми дослідження. 

Мета роботи – вивчення особливостей товарознавчої експертизи та 

електронного декларування шаф-купе для митних цілей. 

Відповідно до мети визначено такі завдання: 

- проаналізувати стан і динаміку ринку шаф-купе в Україні; 

- вивчити нормативно-правове регулювання експертизи та митного 

оформлення шаф-купе; 

- дати товарознавчу характеристику асортименту шаф-купе, що 

ввозяться в Україну; 
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- провести товарознавчу експертизу шаф-купе та оформити її результати; 

- визначити код шаф-купе згідно з УКТЗЕД; 

- визначити митну вартість та нарахувати митні платежі при імпорті 

шаф-купе; 

- проаналізувати електронне декларування та митне оформлення імпорту 

шаф-купе за МД. 

Об’єктом дослідження є шафи-купе, що ввозяться в Україну. 

Предметом дослідження є ринок, асортимент, порядок товарознавчої 

експертизи, критерії та методи ідентифікації, класифікація згідно з УКТЗЕД, 

митна вартість, митні платежі, електронне декларування та митне 

оформлення імпорту шаф-купе. 

У ході дослідження використано такі методи дослідження: аналізу, 

порівняння, узагальнення, органолептичний, вимірювальний.  

Наукова новизна результатів дослідження полягає у розробці переліку 

критеріїв, засобів та методів ідентифікації для проведення товарознавчої 

експертизи шаф-купе у митних цілях. 

Практична цінність результатів дослідження полягає у тому, що 

наведені критерії, методи та засоби ідентифікації можуть застосовуватись 

лабораторією Державної митної служби України при митному оформленні 

шаф-купе, що перетинають митний кордон у режимі імпорту. 

Апробація результатів дослідження: за результатами дослідження 

було опубліковано статтю «Товарознавча експертиза шаф-купе» у збірнику 

«Експертиза товарів в митних цілях» – Київ: Київ. нац. торг.-екон. ун-т, 2019. 

– Ч.2. – С. 127-135) [2].   

Структура та обсяг роботи. Випускна кваліфікаційна робота 

складається зі вступу, трьох розділів, висновків та пропозицій, списку 

використаних джерел та додатків. Основний текст роботи викладений на     

47 сторінках друкованого тексту. Список використаних джерел включає      

46 джерел. 
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РОЗДІЛ 1 

ТЕОРЕТИЧНІ ЗАСАДИ ЕКСПЕРТИЗИ ТА МИТНОГО 

ОФОРМЛЕННЯ ШАФ-КУПЕ 

 

 

1.1. Стан і динаміка ринку шаф-купе в Україні 

Меблева промисловість є однією з найпотужніших галузей 

деревообробної промисловості. Потреба в меблях, залежно від умов життя і 

економічного стану населення, зменшується або збільшується, але не зникає 

ніколи.  

Продукція галузі залишається затребуваною, виробництво меблів 

найбільш близьке до конкурентоздатного рівня порівняно з іншими товарами 

тривалого користування. 

Ґрунтуючись на даних щодо обсягів виробництва, експорту та імпорту 

меблевої продукції, можна говорити про те, що після кризи 2015 року, темпи 

зростання обсягу внутрішнього ринку в період 2016-2017 рр. збільшувалися в 

середньому на 15% щорічно [3]. 

Після кризи 2015 року індекс фізичного обсягу роздрібного 

товарообороту меблів у підприємствах роздрібної торгівлі у 2017 році 

порівняно з попереднім роком становив 153,3% у порівнянних цінах, а у 2018 

році – 114,9% [4].  

Показники обсягів реалізації меблів в натуральному вираженні мали 

тенденцію до скорочення, при цьому в грошовому вираженні, починаючи з 

2016 року, спостерігається деяке зростання, що свідчить про вплив чинника 

росту цін на меблі [3]. 

Згідно з даними Державної служби статистики України, фізичні обсяги 

виробництва вітчизняних меблів протягом 2012-2016 років мали тенденцію 

до зниження, у 2017 році  вони зросли на 17% порівняно з 2016 роком [5].  
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Частка української продукції у товарообороті меблів в Україні у 2005-

2015 роках мала тенденцію до зниження (рис. 1.1).  

 

 

Рис. 1.1. Частка продажу меблів, які вироблені на території України, у 

2005-2018 рр, % [6] 

 

Частка імпортної продукції у роздрібному товарообороті меблів у 2016-

2018 рр. становила 51,7-56,4%. 

Найбільше імпортовано меблів було у 2005 році. Зважаючи на 

динаміку, наведену на рисунку 1.1 можна зробити висновок, що до 2015 року 

імпорт меблевої продукції йшов на спад. А починаючи з 2016 імпорт меблів 

знову збільшився. 

Імпорт меблів у 2018 році склав 257009,1 тис. дол. США, що на 43% 

менше, ніж кількість імпортованої продукції в 2014 р. За останні п’ять років 

основні країни-імпортери меблів в Україну залишались незмінними, а саме: 

Китай, Італія та Польща (рис. 1.2). 
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Рис. 1.2. Структура імпорту меблів за країнами-імпортерами в Україну у 

2014-2018 рр., % [7] 

 

Дані рис. 1.2 свідчать, що частка меблів виробництва Китаю у 

загальному обсязі імпорту становила від 31,79% у 2014 році до 28,63% – у 

2018. Майже 13-17% займали вироби, виготовлені в Італії. У 2014-2017 рр 

Польща займала третю позицію за часткою імпорту меблів в Україну (14,55-

15,81%) після Китаю та Італії і лише у 2018 році піднялась на другу позицію, 

випередивши Італію. 

Обсяг експорту меблів значно перевищив імпорт і у 2018 році складав 

542,3 млн дол. США, що на 36,5% більше, ніж в 2015 році. При цьому темпи 

обсягів експорту у 2018 році порівняно з 2016 роком знизилися на 11%. 

Політична ситуація в країні підштовхнула виробників змінити географію 

експорту українських меблів, збільшивши обсяги експорту в країни                   

ЄС (рис. 1.3). 
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Рис. 1.3. Структура експорту меблів за країнами-експортерами в Україну у 

2014-2018 рр., % [7] 

 

За даними рис. 1.3 можна зробити висновок, що у 2014-2015 

найбільшим експортером українських меблів була Російська Федерація, але в 

останні роки ситуація суттєво змінилась. Протягом 2016-2018 рр найбільше 

експортовано українських меблів до Німеччини – близько 14%, 17% та 21% 

відповідно. Частка експорту до Білорусі, починаючи з 2016 року 

зменшувалась приблизно на 3-5%, у той час, як частка Польщі у загальному 

обсязі експорту з кожним роком зростала. 

Сьогодні меблевий ринок України представляє понад 3 тисячі 

підприємств. Найбільші виробники та експортери меблів в Україні: «АМФ», 

«Прогрес», «Модерн експо», «Меблі сервіс», «Сокме», «Світ меблів», 

«Гербор», «Морган ферниче» (входить до складу «Home Group» з заводами в 

Естонії та Литві), «Новий стиль» (входить до складу польської компанії 

Nowy Styl), «Амб’єнте ферниче» (входить до складу данської компанії 

Actona) та ін. [8].  

Значну частку ринку займають виробники, які роками завойовували 

довіру споживача, серед яких компанії «Энран», MERX, «Стерх», LIVS, 

«Гербор» та ін [9]. 
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Меблева промисловість в Україні набирає обертів, і гідних уваги 

меблевих фабрик на вітчизняному ринку стає все більше. Нижче наведено 

перелік основних виробників меблевої промисловості в Україні. 

ARQDEQ 

Столична меблева компанія, відома своїми креативними лімітованими 

колекціями в світі українського дизайну. Всі вироби виготовляють вручну, 

часом - за індивідуальними ескізами замовника. Меблі чудово впишуться в 

інтер’єри в скандинавському стилі або в стилі «лофт». 

KOG design 

Меблева фабрика з Києва, майстри якої виробляють різні меблі та 

елементи декору, а також займаються оформленням світла. На українському 

ринку компанія відома не тільки колекціями меблів, але й креативним 

підходом до оформлення інтер’єрів в дрібницях. 

DLS 

Повна назва цієї столичної компанії – «D'lineStyle». Заснована 2004 

року, вона виробляє меблів за індивідуальним замовленям. Особистісний 

підхід до замовника й висока зносостійкість матеріалів справляють лише 

приємні враження. 

MebelArt 

Компанія виготовляє під замовлення меблів всіх типів і рівнів 

складності. Перевага київської фабрики в здатності розглянути й реалізувати 

будь-яку індивідуальну ідею, підкріпивши її ідеями й навичками 

професіоналів. 

LuxMebel 

Меблева фабрика (теж із Києва) спеціалізується на виробництві 

гардеробних, кухонь, шаф-купе, спалень, дитячих та інших меблів під 

замовлення. Дизайнер компанії може як запропонувати готовий ескіз 

замовнику, так і реалізувати свій власний, доповнивши його 

конструктивними правками в разі потреби. Для замовлення досить залишити 

заявку на сайті. 
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KitchenWood 

Виробництво кухонних меблів на замовлення в будь-якій стилістиці. 

Компанія пропонує клієнтові можливість виготовлення кухні з сосни, вільхи, 

ясеня, дуба або MDF. Також можна замовити шафи або навіть окремі фасади. 

Vanilla Furniture 

Компанія виготовляє на замовлення, а також серіями різні дерев’яні 

меблі. Окрім столів, стільців і комодів, у її каталозі також присутні дитячі та 

підліткові ліжка. Переважно всі меблі виготовляють з акцентом на класичний 

стиль, але в роботі із замовником компанія готова йти назустріч будь-яким 

його ідеям. 

Villa Verde 

Київська компанія, орієнтована на реалізацію плетених меблів. Каталог 

на сайті включає як інтер’єрні, так і садові колекції, різноманітні за стилем і 

конфігурацією. Меблі екологічні й зовні привабливі, що й забезпечує успіх 

компанії. 

InStyle 

Харківська компанія створює ексклюзивні лімітовані колекції 

корпусних меблів, йдучи в ногу з усіма сучасними тенденціями меблевої 

промисловості. В каталозі бренду - кухні, меблі для ванних кімнат, а також 

окремо меблеві фасади. Такі меблі можуть вдало вписуватися в інтер’єри 

будинку, офісу або готелю. 

Oakland 

Столярна майстерня, якісно виготовляє дере’яні меблі, дизайн яких 

нерозривно пов’язаний із сучасними тенденціями і в той же час 

доброзичливий до вимог замовників. Крім меблів, тут також продукують 

стінові панелі, перила й перегородки. 

«Арт-Ніко» 

Фабрика з Харкова, в каталозі якої предмети меблів і декору для дому 

та готелів, зокрема, для спальних зон.  
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Для меблів «Арт-Ніко» характерний витриманий стилістичний почерк, 

функціональність й довговічність, що незмінно радує клієнтів. 

Charter 

Авторська меблева майстерня, що надає послуги з виготовлення 

кухонь, шаф-купе, м’яких та корпусних меблів, а також виробів із штучного 

каменю (найчастіше це стільниці). Кожен виріб має якусь неповторну 

«родзинку» - чи то конструктивне нововведення, чи то чисто візуальний 

маневр. 

VIPdesign 

Компанія була заснована в Харкові в 2003 року і з тих пір виробляє 

різноманітні меблі. Фабрика пропонує клієнтам виготовлення меблів для 

громадських закладів або ж для особистих апартаментів, для спалень, кухонь, 

віталень, ванних та дитячих кімнат. Також можливе виготовлення дверних 

блоків і шаф-купе, архітектурних деталей інтер’єру. 

Levantin 

Відома харківська фабрика меблів, продукцію якої шанують українські 

дизайнери. Меблі Levantin часто використовують у великих дизайн-проектах, 

а також при оформленні громадських закладів. 

Vito Palazzo 

Масштабна дніпровська компанія з виробництва м’яких меблів, 

спалень і супроводжуючих меблевих деталей інтер’єру. У створенні іменних 

колекцій беруть участь професійні дизайнери, які надають меблям не тільки 

привабливого естетичного вигляду, але й довговічної практичності. 

Dimis 

Меблеве підприємство заснованj в Дніпрі 1995 року й нині воно має 

потужну технічну базу, а також виробничі площі понад 3000 кв. м. Компанія 

надає такі послуги, як виготовлення дерев’яних дверей, сходів, стінових 

панелей, корпусних меблів, створює дизайн виробів, а також різьбить на 

деревині будь-яких порід. 
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Grusha 

Компанія, основний профіль якої - виготовлення безкаркасних меблів, 

зокрема, крісел-мішків. Такі меблі зараз широко використовують як в побуті, 

так і в громадських організаціях або закладах. Для оббивної тканини 

використовують щільну рюкзачну тканину «Оксфорд», а також рогожку, 

велюр, екошкіру, жакард, мікрофібру або кордрой. 

Mebloff Group 

Компанія має 25-річний досвід на меблевому ринку України й 

користується серед клієнтів значним авторитетом. Займаючись 

проектуванням і власним виробництвом меблів, ці дніпровські майсри 

можуть запропонувати меблі для дому, офісу, навчальних закладів, а також 

різних суспільно-комерційних майданчиків. 

Sopra Stile 

Компанія, що вражає різноманіттям послуг і засобів їх надання. У 

компанії можна замовити меблі для дому, навчальних закладів, офісів або 

торгових точок. Для виготовлення меблів використовують такі матеріали, як 

MDF, пластик, скло, дзеркала, деревина (вільха, дуб, ясен) шпон, шкіра й 

екошкіра, нержавіюча сталь, штучний камінь. 

Sofa 

Ще одна дніпровська компанія. Фігурує на ринку з 1998 року. За 

неповні 20 років свого існування її виробництвом були освоєні три 

технологічних напрямки: м’які меблі, корпусні меблі та столярні вироби. 

Вони працюють у найрізноманітніших стилістичних манерах, а тому зможуть 

органічно вписатися в будь-який інтер’єр. 

Горфес 

Ця меблева фабрика примітна тим, що в її асортименті екологічно 

безпечні й привабливі плетені вироби з лози, абаки й ротанга. Гнучкі 

матеріали дають змогу створювати унікальні меблі з цікавим дизайном.  
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У каталозі компанії є крісла, табурети, кошики, підставки, столики й 

багато іншим корисних та оригінальних речей. 

AMF 

Компанія виробляє різні види меблів у досить значних масштабах. 

Серед категорій, доступних для замовлення, - корпусні меблі, дитячі меблі, 

м’які меблі, спальні меблі, столи, меблі для ресторанів, офісні меблі, меблі 

для школи, вуличні меблі. Налагоджені виробничі системи дають змогу 

виготовляти стильні меблі максимально високої якості. 

Podium 

Це - дизайн-бюро, спеціалізується на оформленні інтер’єрів і 

виготовленнці авторських меблів. У процесі створення меблів всі деталі 

обговорюють із замовником для його максимальної впевненості в якості 

результату. Також Podium надає можливість придбання кухонь кращих 

торгових марок із світовим ім’ям. 

Меблева фабрика із Подільська 

Компанія виробляє недорогі та прості меблів. Такі вироби доступні 

кожному, хто хотів би умеблювати своє помешкання. Фабрика з Одещини 

пропонує клієнту посудні шафи, м’які меблі, стінки для спальні й вітальні, 

меблі для передпокою, столи, тумби, ліжка та шафи-купе. 

«Алмаз-меблі» 

Інтернет-магазин з реалізації різних видів меблів для дому та офісу. В 

каталозі присутня як продукція власного виробництва, так і вироби інших 

фабрик: обідні столи, стільці, офісні меблі, дивани, крісла, кухні, матраци, 

ліжка, спальні, меблі для дачі та саду, для кафе й ресторанів, шафи-купе. 

Liberty 

Ця одеська меблева фабрика виготовляє меблі із штучного ротангу. 

Використання порівняно недорогих, але піддатливих матеріалів, дає змогу 

виробляти естетичні, стильні й при цьому доступні меблі, що спроможні 

вписатися практично в будь-який інтер’єр. 
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Greensofa 

Спеціалізація компанії - виробництво й продаж меблів, її дизайн і 

проектування, а також виготовлення за ескізами клієнтів. В каталозі фабрики 

ліжка, комоди, тумби, гардеробні, стінові панелі, шафи, туалетні та 

журнальні столики, а також м’які меблі. 

Status Group 

Великий виробник офісних меблів із широким асортиментом 

пропонованої продукції. Масштаби виробництва варіюються від 

вироготовлееня окремих крісел до оформлення великих конференц-залів і 

кабінетів керівників у певній стилістичній манері. Компанія має налагоджену 

систему доставки по Україні. 

«Єлам» 

Одеська фабрика меблів, основна продукція якої - дивани, ліжка, пуфи, 

передпокої, кухні, меблі для вітальні, спальні, а також офісні меблі. Якісна 

технологічна база виробництва вдало поєднується з дизайнерським підходом 

до виготовлення фірмової продукції. Деякі аспекти – такі, як тон деревини 

або колір оббивки, - варіюються залежно від побажань замовника. 

Grafit 

Меблева фабрика з різноплановим каталогом кухонь із використанням 

різних матеріалів. Стильну й ергономічну кухню можна замовити з фасадами 

з ДСП, ламінованого або фарбованого MDF, скла, шпону або ж із масиву 

дуба. У будь-якому випадку дизайн кухні буде свіжим і привабливим, а 

якість – високою [10]. 

Імпортують меблі в Україну ТОВ «ЮСК Україна» (близько 14% від 

загального обсягу імпорту, переважно з Польщі та Білорусі), ТОВ 

«ЕПІЦЕНТР К» (5%, з Китаю, Тайваню, Малайзії), СП ТОВ «МОДЕРН-

ЕКСПО» (3%, з Білорусі, Польщі), ТОВ «ПРАКТИК ПРО» (3%, з Російської 

Федерації), ТОВ «ТКМ-ПЛЮС» (3%, з Італії, Німеччини) [8]. 
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Наразі найбільш актуальними стають гіпермаркети меблів, великим 

попитом користуються і продажі через інтернет. З-поміж найпопулярніших 

інтернет-магазинів меблів в Україні – «Файні меблі», «Мебеліс», «Дубок», 

«Софіно», «МебельОк» тощо [9]. 

У структурі меблевого ринку у 2017 році найбільшу частку займав 

сегмент меблів для їдалень і віталень, а також кухонні меблі. Серед 

побутових меблів 48% ринку займали корпусні меблі, 29% - м'які меблі, 

кухонні - 25% [3]. 

Перспективні напрямки розвитку меблевої промисловості пов’язані з 

розробкою і впровадженням нових екологічних конструктивних, 

оздоблювальних і облицювальних матеріалів [8]. 

Сегментація меблевого ринку, в тому числі і шаф-купе ділиться на три 

частини: елітні меблі; меблі економ-класу; меблі бізнес-класу, від чого і 

залежить асортимент даного товару. 

Виробники різних торгових марок шаф-купе пропонують безліч 

варіантів представлення товару. 

Отже, темпи зростання обсягу внутрішнього ринку меблів за останні 

роки збільшувалися в середньому на 15% щорічно. Основні країни-імпортери 

меблів в Україну – Китай, Італія та Польща. Найбільші виробники та 

експортери меблів в Україні: «АМФ», «Прогрес», «Модерн експо», «Меблі 

сервіс» тощо. 

 

 

1.2. Нормативно-правове регулювання експертизи та митного 

оформлення шаф-купе 

Переміщення шаф-купе через митний кордон України здійснюється на 

підставі відповідних нормативно-правових актів, основу яких складають 

закони України, постанови Кабінету Міністрів України та інші нормативні 

документи. 
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Основним нормативно-законодавчим документом, що регулює митне 

оформлення є Митний кодекс України. 

Порядок проведення експертизи шаф-купе в митних цілях 

регламентується Митним кодексом України, главою 50 «Митні       

експертизи» [11].  

Згідно з МКУ, експертиза – це спеціальне науково-практичне 

дослідження, яке проводиться експертом з метою вирішення задач митної 

справи.  

Експертиза призначається, як зазначено у ст. 380 Митного кодексу 

України, якщо для з’ясування питань, що виникають у справі про порушення 

митних правил, виникла потреба у спеціальних знаннях з окремих галузей 

науки, техніки, тощо. 

Також, порядок проведення експертизи усіх товарів, у т.ч. шаф-купе 

регламентує Наказ Міністерства фінансів України від 02.12.2016 №1058 

«Про затвердження Порядку взаємодії структурних підрозділів та 

територіальних органів Державної фіскальної служби України із 

Спеціалізованою лабораторією з питань експертизи та досліджень ДФС під 

час проведення досліджень (аналізів, експертиз), нормативів взяття проб 

(зразків) товарів для проведення дослідження (експертизи), форм акта про 

взяття проб (зразків) товарів та висновку» [12]. 

Проби (зразки) шаф-купе беруться в мінімальній кількості у двох 

примірниках (досліджуваний та контрольний), кількість кожного з яких у 

одиницях виміру є достатньою для проведення дослідження (аналізу, 

експертизи) згідно з Нормативами взяття проб (зразків) товарів для 

проведення дослідження (експертизи), наказом Міністерства фінансів 

України від 02 грудня 2016 року № 1058 [12]. 

Про взяття проб та зразків шаф-купе, що перебувають під митним 

контролем, складається акт за формою, встановленою спеціально 

уповноваженим центральним органом виконавчої влади в галузі митної 

справи, а також складається протокол. 
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Про взяття зразків товарів, у тому числі шаф-купе, складається акт у 

трьох примірниках. Один примірник акта передається разом з відібраними 

пробами (зразками) товарів до ДПМЕ ДФС України, другий - залишається у 

справах органу ДФС України, третій - у декларанта. 

За результатами експертизи з метою визначення вартості шаф-купе, 

експерт готує письмовий висновок від свого імені за формою, наведеною в 

Порядку [12]. 

Митне оформлення шаф-купе відбувається з урахуванням таких 

законодавчих актів як: 

Митний кодекс України. 

 Визначає засади організації та здійснення митної справи в Україні, 

регулює економічні, організаційні, правові, кадрові та соціальні аспекти 

діяльності органів митниці України. Являє собою основний законодавчий 

акт, який регулює здійснення митного контролю та митного оформлення 

товарів і транспортних засобів комерційного призначення, які 

переміщуються через митний кордон України. 

Закон України «Про Митний тариф» [13].   

Документ містить перелік ставок ввізного мита на товари, що ввозяться 

на митну територію України і систематизовані згідно з Українською 

класифікацією товарів зовнішньоекономічної діяльності (УКТЗЕД), 

складеною на основі Гармонізованої системи опису та кодування товарів.  

В даному випадку, шафи купе оподатковуються за ставкою мита 0%. 

Наказ Міністерства фінансів України від 30.05.2012 № 631 «Про 

затвердження Порядку виконання митних формальностей при здійсненні 

митного оформлення товарів із застосуванням митної декларації на бланку 

єдиного адміністративного документа» визначає перелік митних 

формальностей, а також митних процедур, що виконуються при переміщенні 

шаф-купе через митний кордон України [14].   
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Митні формальності ввезення шаф-купе можуть включати в себе як 

перевірку митних декларацій на правильність внесених даних, так і на 

правильність форми декларації.  

Також до митних процедур належить перевірка та контроль шаф-купе, 

що переміщуються через митний кордон України. 

Наказ Міністерства фінансів України від 20.09.2012 № 1011 «Про 

затвердження відомчих класифікаторів інформації з питань державної митної 

справи, які використовуються у процесі оформлення митних декларацій»[15]. 

Наказом затверджено класифікатори, які необхідні при митному 

оформленні шаф-купе (класифікатор типів декларацій, митних режимів, умов 

поставки, характерів угод, документів, способів розрахунку тощо). 

Наказ Міністерства фінансів України від 30.05.2012 № 651 «Про 

затвердження Порядку заповнення митних декларацій на бланку єдиного 

адміністративного документа» визначає, власне, порядок заповнення митних 

декларації при імпорті шаф-купе на митну територію України  [16]. 

Цим документом визначається порядок заповнення митних декларацій 

при імпорті даного виду товару на митну територію України. Зокрема, в 

ньому деталізовано черговість заповнення граф митних декларацій. Цей 

Наказ визначає правила заповнення граф митних декларацій на бланках 

єдиного адміністративного документа форми МД-2.  

Податковий кодекс України регулює відносини, що виникають у сфері 

справляння податків і зборів, зокрема визначає вичерпний перелік податків 

та зборів, що справляються в Україні, та порядок їх адміністрування, 

платників податків та зборів, їх права та обов’язки, компетенцію 

контролюючих органів, повноваження і обов’язки їх посадових осіб під час 

адміністрування податків, а також відповідальність за порушення 

податкового законодавства.  

Податковий кодекс України встановлює 20% ставку ПДВ при імпорті 

шаф-купе на територію України. 

 



24 

Електронне митне оформлення або електронне митне декларування 

шафи-купе направлено на скорочення часових і фінансових витрат при 

митному оформленні, а також виключає вплив суб’єктивних чинників і 

корупційних складових при веденні зовнішньоекономічної діяльності 

підприємством.  

Відповідно до Закону України «Про електронний цифровий підпис» 

документ, підписаний за допомогою електронного цифрового підпису, 

повністю прирівнюється до документа, підписаного власноруч 

уповноваженою особою. Тому, електронна митна декларація за своєю 

юридичною силою повністю ідентична декларації, оформленої в 

«паперовому» вигляді. 

Електронне декларування товарів з поданням митному органу 

електронної митної декларації може здійснюватись будь-якими особами або 

уповноваженими ними митними брокерами, що перебувають на обліку в 

митних органах, що регулюється листом Державної митної служби від 

07.06.2012 № 11.1/2-12.2/6419-ЕП [17]. 

Отже, порядок проведення експертизи шаф-купе регламентують 

Митний кодекс України та Наказ Міністерства фінансів України від 

02.12.2016 №1058 «Про затвердження Порядку взаємодії структурних 

підрозділів та територіальних органів Державної фіскальної служби України 

із Спеціалізованою лабораторією з питань експертизи та досліджень ДФС під 

час проведення досліджень (аналізів, експертиз), нормативів взяття проб 

(зразків) товарів для проведення дослідження (експертизи), форм акта про 

взяття проб (зразків) товарів та висновку».  

Також, основними нормативно-правовими документами при митному 

оформленні шаф-купе є Закон України «Про Митний тариф»; наказ 

Міністерства фінансів України від 30.05.2012 № 651 «Про затвердження 

Порядку заповнення митних декларацій на бланку єдиного адміністративного 

документа». 
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Важливими при митному оформленні є наказ Міністерства фінансів 

України від 30.05.2012 № 631 «Про затвердження Порядку виконання митних 

формальностей при здійсненні митного оформлення товарів із застосуванням 

митної декларації на бланку єдиного адміністративного документа»; наказ 

Міністерства фінансів України від 20.09.2012 № 1011 «Про затвердження 

відомчих класифікаторів інформації з питань державної митної справи, які 

використовуються у процесі оформлення митних декларацій». 
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РОЗДІЛ 2 

ТОВАРОЗНАВЧА ЕКСПЕРТИЗА ШАФ-КУПЕ У МИТНИХ ЦІЛЯХ 

 

 

2.1. Організація, об’єкти і методи дослідження 

Загальна схема проведених у роботі досліджень наведена на рис. 2.1. 

 

Рис. 2.1. Схема організації дослідження  
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Товарознавча експертиза — дослідження споживчих властивостей 

об’єкту дослідження за органолептичними, фізико-хімічними та 

мікробіологічними показниками, їх кількісними характеристиками, яке 

проводить експерт шляхом проведення дослідження та (або) на підставі 

інформації, яка міститься на маркуванні товарів або (та) в їх супровідних 

документах. 

Завданням товарознавчої експертизи є дослідження товарних 

(споживчих) властивостей об’єкту з метою визначення його фактичного 

стану або (та) його вартості (початкової, залишкової). 

Об’єктом дослідження у роботі є шафи-купе, що перетинають митний 

кордон України в митному режимі «імпорт». 

Для проведення товарознавчої експертизи було обрано шафу-купе ТМ 

Black Red White SA, що ввозилась на митну територію України за митною 

декларацією №UA400030/2019/123456 (дод. А), за якою в Україну ввозилися 

меблі дерев’яні, з МДФ, призначені для столових та житлових кімнат, в 

розібраному стані, а саме, шафа-купе у кількості 1 шт. Виробник – Black Red 

White SA, Польща. 

При проведенні товарознавчої експертизи було розглянуто питання: 

 відповідність шафи-купе пред'явленій документації; 

 відповідність шафи-купе технічним умовам; 

 розмір роздрібної ціни пред'явленої шафи-купе; 

 спосіб виробництва шафи-купе; 

 відповідність шафи-купе заводській упаковці; 

 товарознавча вартість пред'явленої шафи-купи. 

У ході товарознавчої експертизи були досліджені такі показники шаф-

купе:  

- повнота маркування (найменування товару, виробник, торгова 

марка, країна походження); 

- матеріал корпусу; 

- матеріал фасаду; 
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- вид розсувної системи; 

- наповнення внутрішнього простору шафи-купе; 

- використана фурнітура; 

- особливості конструкції; 

- розмір (ширина х глибина х висота); 

- стан товару (у готовому чи розібраному вигляді; новий, 

вживаний). 

Найменування товару та виробника, торгову марку та країну 

походження визначали аналітичним методом шляхом порівняння інформації 

з маркування, товаросупровідних документів (ТСД) та самого товару.  

Матеріал корпусу та фасаду, вид розсувної системи, наповнення 

внутрішнього простору шафи-купе, використану фурнітуру, особливості 

конструкції, визначення стану товару досліджували аналітичним та 

органолептичним (візуальним) методами. 

Розміри товару досліджували вимірювальним методом згідно з ДСТУ 

4414:2005 «Меблі за індивідуальним замовленням. Загальні технічні        

умови» за допомогою металевої рулетки згідно з ГОСТ 7502, металевої 

лінійки згідно з ГОСТ 427, штангенциркуля згідно з ГОСТ 166 [18]. 

Габаритні розміри готових виробів були виміряні із точністю до 1 мм. 

 

 

2.2. Товарознавча характеристика асортименту шаф-купе, що 

ввозяться в Україну 

В Україну імпортуються шафи-купе таких торгових марок: ALF 

DAFRE (Італія), «Інтер’єр центр» (Республіка Білорусь), Jusk (Данія), IKEA 

(Польща),  Forte (Польща, імпортер – ТОВ «Епіцентр»). 

Основною відмінною особливістю шафи-купе від звичайної шафи з 

дверима є розсувні двері. Система розсувних дверей для шафи-купе може 

включати в себе дверну раму (сталевий або алюмінієвий профіль, що 

обрамляє дверне полотно по периметру і надає йому жорсткість), напрямні 
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(треки, рейки), ролики і деякі інші елементи (поворотні механізми, демпфери, 

упори тощо).  

В сукупності ці елементи утворюють систему розсувних дверей шафи-

купе, від якості якої залежить плавність і легкість ходу, і в кінцевому 

підсумку, термін служби виробу [19]. 

За конструкцією шафи-купе поділяють на вбудовані, корпусні та 

радіусні.  

Дані види шаф-купе представлені такими торговими марками, як ТМ 

Black Red White (Польща), ТМ Forte (Польща), Jusk (Данія). 

Вбудовані шафи-купе володіють великим корисним об'ємом, який в 

окремо розташованих шафах займають бічні стінки, цоколь, щілини між 

стінкою шафи і стіною. У випадку зі вбудованою шафою з звичайними 

дверцятами цієї переваги немає, оскільки там відсутня необхідність задіяти 

частину внутрішнього простору під систему розсувних дверей, а це                

5-7 см [19]. 

У корпусних шафах-купе наявні бічні і задні стінки, що запобігають 

зношуванню оздоблювальних матеріалів стін внаслідок постійного контакту 

з речами і предметами, що зберігаються в ній, і розсувними дверима [19]. 

Радіусні шафи-купе поділяють на такі типи: комбіновані, увігнуті, 

асиметричні тощо.  

Випуклі. Двері такого типу оптимально розмістяться в невеликих 

нішах, де установка стандартних меблів неможлива. 

Увігнуті. Завдяки оригінальній конфігурації такої радіусної розсувної 

системи з’являється унікальна можливість візуально згладити гострі кути. 

Комбіновані. Цей вид гнутих дверей являє собою хвилеподібні зігнуті 

місткі конструкції, які органічно впишуться практично в будь-який інтер’єр. 

Для відкривних дверей використовується вертикальний профіль 

відкритого типу , а висота наповнення не повинна перевищувати 1900 мм (1м 

90см). 
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Двері купе можна зібрати як з прямими розділенням, так і з 

діагональними розділенням. Все скло за технологією монтуються через 

ущільнювач і не контактує з металевими елементами дверей. 

Також шафи-купе можуть бути кутовими. Однак розсувні двері в таких 

шафах, як правило, не переміщуються з одного боку на інший (на відміну від 

радіусних) [19]. 

На ринку України представлено багато пропозицій зарубіжних 

меблевих компаній у великому ціновому діапазоні, у т.ч. виробників з Італії, 

Польщі тощо. 

Корпуси імпортних шаф-купе виготовляють з МДФ, ДСП, ДВП, ЛДСП, 

ХДВ. 

МДФ (MDF, medium-density fiberboard) – деревоволокниста плита 

середньої щільності, яку виготовляють методом сухого пресування з дуже 

дрібної деревної тирси. Вироби з МДФ є більш вологостійкими порівняно з 

дерев’яними: вони можуть бути встановлені у приміщеннях з відносною 

вологістю до 80% порівняно з 60% для дерев'яних виробів. Перевагою МДФ 

також є співвідношення між твердістю і товщиною: листи можуть мати 

товщину від 4 до 22 мм [20]. 

ДСП (деревно-стружкові плити) виготовляються методом гарячого 

плоского пресування деревної стружки, змішаної, як правило, з 

синтетичними смолами. Експлуатаційні властивості ДСП, в основному, 

залежать від їх щільності, форми і розміру деревної стружки, а також 

кількості та якості зв’язувальної речовини. За деякими фізико-механічними 

властивостями ДСП перевершують натуральну деревину. ДСП не 

рекомендується застосовувати у приміщеннях з підвищеною вологістю [21]. 

Виробники шаф-купе з ДСП представлені на ринку ТМ IKEA (Швеція),      

ТМ  Black Red White (Польща). 

ЛДСП (ламінована деревно-стружкова плита) – це лист ДСП, тільки 

покритий поверх спеціальним покриттям з імітацією порід дерева, каменю 

або фантазійних і графічних декорів.  
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Крім того, це покриття запобігає пошкодженням деревини від 

зовнішніх чинників – вологи, надлишкових температур, розчинників [22]. 

Шафи-купе з даного матеріалу виготовляють «Інтер’єр центр» (Республіка 

Білорусь), Black Red White (Польща), Forte (Польща). 

ДВП (деревно-волокнисті плити) виготовляють методом мокрого 

пресування рівномірно розмеленої деревної маси, просоченої синтетичними 

смолами, з додаванням  деяких добавок, а високої температури і тиску.  

Для підвищення експлуатаційних властивостей ДВП у деревну масу 

додають парафін, каніфоль (підвищує вологостійкість), синтетичні смоли 

(для підвищення міцності плити), антисептики [20]. Шафи-купе з ДВП 

представлені ТМ ALF DAFRE (Італія), ТМ Black Red White (Польща), ТМ 

Forte (Польща). 

ХДФ – це транскрипція англомовного HDF (High Density Fiberboard), 

що означає «деревоволокниста плита високої щільності». ХДФ або HDF-

плита – це продукт високої якості, аналог ДВП з більш високими 

характеристиками.  

Плита ХДФ виготовляється практично за тим же принципом, що і 

ДВП: волокна деревних порід під підвищеним тиском спресовуються і 

склеюються шляхом просочування спеціальними смолами.  

Ці два матеріали дуже схожі між собою, однак ХДФ-плита за рахунок 

вдосконаленої технології та використання цінних порід дерева має 

підвищену щільність [21]. Найбільшим виробником шаф-купе з ХДФ є Jusk 

(Данія). 

У шафах-купе застосовують розсувні системи двох видів: алюмінієві та 

сталеві.  

Залежно від конструкції і призначення шафи-купе, вона може 

обладнуватися різними видами розсувних систем.  

Опорні розсувні системи. Дана конструкція є найпопулярнішою при 

виготовленні шаф-купе. Дверні полотна переміщаються по нижній 

направляючій шафи. А для фіксації полотна в вертикальному положенні 

використовується верхній профіль.  
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Основою опорної розсувної системи є розташовані знизу ролики на 

підшипниках. Вони оснащені спеціальною антискачковою пластиною, яка 

забезпечує розташування обіду коліс всередині направляючого нижнього 

профілю.  

Розсувна система з верхнім підвісом. Дана конструкція є 

універсальною і підходить для фасадів всіх типів меблів. У цьому випадку 

виключається варіант випадкового випадання дверцят з отвору. Така 

розсувна система відрізняється високим рівнем надійності. Використовуючи 

дану систему, ви зможете встановити вузькі дверні полотна. Під час руху 

вони не будуть перекошуватися. Навантаження доводиться на верхній 

профіль конструкції, де рухаються ходові каретки.  

Наповнення внутрішнього простору шафи-купе може бути 

різноманітним: полицями та вішаками або інноваційними конструкторськими 

механізмами [20]. 

Фурнітура, яка використовується у шафах-купе може містити: 

дотягувачі дверей, буферні стрічки, з'єднувальні профілі, декоративні планки, 

замки, освітлення зовнішньої та внутрішньої частини шафи-купе, ламінована 

плита, скло звичайне, художнє та фарбоване, дзеркало різних видів, 

ротангове та бамбукове покриття, еко-шкіра та декоративний пластик, 

дзеркальні та скляні фасади [23, 24]. 

Розміри виробу можуть бути стандартними, які розраховані фірмою-

виробником, або варіюватися залежно від можливості виготовлення товару 

на замовлення. 

Для порівняльної товарознавчої характеристики було обрано імпортні 

шафи-купе, які є найбільш поширеними в торговельних мережах, таких 

торгових марок: ALF DAFRE (Італія), Інтер’єр центр (Республіка Білорусь), 

Jusk (Данія), Forte (Польща, імпортер – ТОВ «Епіцентр») (табл. 2.1).  

Дані зразки шаф-купе були обрані за основною характеристикою – 

корпусна шафа. Всі досліджені зразки характеризуються якісними 

матеріалами корпусу та фасаду, використаною фурнітурою та внутрішнім 

наповненням. 
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За даними, наведеними у табл. 2.1, можна зробити висновок, що 

досліджені шафи-купе ТМ ALF DAFRE, ТМ «Інтер’єр центр», ТМ Jusk та     

ТМ Forte відрізняються за матеріалом корпусу та фасаду, використаною 

фурнітурою, внутрішнім наповненням.  

Отже, асортимент шаф-купе представлено такими іноземними 

торговими марками ALF DAFRE (Італія), «Інтер’єр центр» (Республіка 

Білорусь), Jusk (Данія), IKEA (Польща),  Forte (Польща, імпортер – ТОВ 

«Епіцентр»). За основу порівняння шаф-купе була взята така характеристика, 

як конструкція шафи-купе, за якою вони поділяються на вбудовані, корпусні 

та радіусні. Порівняльна товарознавча характеристика корпусних шаф-купе 

різних виробників показала, що представлений на українському ринку 

асортимент даного виду меблів різноманітний за матеріалом корпусу та 

фасаду, використаною фурнітурою, внутрішнім наповненням.  
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Таблиця 2.1 

Товарознавча характеристика асортименту шаф-купе різних виробників, що імпортуються в Україну 

№ 
Найменування 

товару 

Виробник, 

торгова 

марка, 

країна 

походження 

Матеріал 

корпусу 

та фасаду 

Вид 

розсувної 

системи 

Наповнення 

внутрішнього 

простору 

шафи-купе 

Використана 

фурнітура 

Особливості 

конструкції 

Розмір 

(ширина х 

глибина х 

висота), 

см 

Зовнішній 

вигляд 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

1. 

Шафа-купе 

«Аrmadietto 

Glide 

Coplanar» 

ALF 

DAFRE, 

Італія 

ДСП Сталева 

Полиці з 

ДСП, вішаки, 

ящики 

З’єднувальні 

профілі, 

декоративні 

планки 

Корпусна 

шафа 

254,6 х 89 

х 226,1 

 

2. 
Шафа-купе 

«Фенікс» 

«Інтер’єр 

центр», 

Республіка 

Білорусь 

ЛДСП 
Алюмі- 

нієва 

Полиці з 

ДСП, рейка 

для вішаків, 

ящики 

З’єднувальні 

профілі, 

декоративні 

планки, дзеркала з 

єврокромкою 

Корпусна 

шафа 

500 х 

100 х 540 

 

3. 
Шафа-купе 

«ODDA» 

Jusk, 

Данія 

 

ХДФ, 

Меламін, 

ДСП 

Сталева 

 

Рейка для 

вішаків, 

полиці з ДСП 

З’єднувальні 

профілі, 

декоративні 

планки 

Корпусна 

шафа 

145 х 

61 х 

216 

 

4. 
Шафа-купе 

LONGLINE 

Forte, 

Польща 

(імпортер – 

ТОВ 

«Епіцентр») 

ДСП 
Алюмі-

нієва 

2 рейки для 

вішаків, 

полиці з ДСП 

Навісна розсувна 

система, 

двосторонній 

декор 

Корпусна 

шафа 

170,3 х 

61,2 х 

190,5 
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2.3. Товарознавча експертиза шаф-купе та оформлення її 

результатів 

Встановлення ринкової вартості товару в митних цілях здійснюється 

під час проведення товарознавчої експертизи шаф-купе, завданнями якої є      

визначення [25]: 

- митного найменування шаф-купе згідно з УКТЗЕД; 

- якісних показників шаф-купе, що впливають на їх вартість; 

- оптової ринкової вартості шаф-купе. 

Для якісного обрання критеріїв, методів та засобів ідентифікації шаф-

купе необхідно враховувати показники, які відповідають наступним вимогам: 

- типовість для конкретного виду товару або однорідної групи 

продукції, найменування; 

- об'єктивність; 

- відтворюваність; 

- можливість перевірки; 

- складність фальсифікації. 

Критерії, методи та засоби ідентифікації шаф-купе для проведення 

товарознавчої експертизи для митних цілей наведено у табл. 2.2. 

Таблиця 2.2 

Критерії, методи та засоби ідентифікації шаф-купе 

Критерії  Засоби Методи 

1 2 3 

Найменування шаф-купе Маркування, 

товаросупровідні 

документи (ТСД), товар 

Аналітичний 

Виробник, торгова марка 

шаф-купе 

Маркування, ТСД, товар Аналітичний 

Країна походження шаф-

купе 

Маркування, ТСД Аналітичний 

Матеріал корпусу шаф-

купе 

Маркування, ТСД, товар Аналітичний, 

органолептичний 

Матеріал фасаду шаф-купе Маркування, ТСД, товар Аналітичний, 

органолептичний 
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Продовження табл. 2.2 

1 2 3 

Вид розсувної системи 

шаф-купе 

Маркування, ТСД, товар Аналітичний, 

органолептичний 

Наповнення внутрішнього 

простору шафи-купе  

Маркування, товар Аналітичний, 

органолептичний 

Використана фурнітура  Маркування, товар Аналітичний, 

органолептичний 

Особливості конструкції  Маркування, товар Аналітичний, 

органолептичний 

Розмір шаф-купе (ширина 

х глибина х висота), см  

Маркування, ТСД, товар Аналітичний, 

інструментальний  

Стан шаф-купе (у 

готовому чи розібраному 

вигляді; новий, вживаний)  

Маркування, ТСД, товар Аналітичний, 

органолептичний 

 

Використовуючи запропоновані нами критерії, методи та засоби 

ідентифікації (табл. 2.), було проведено товарознавчу експертизу  шафи-купе 

ТМ Black Red White (Польща). Результати товарознавчої експертизи наведені 

у табл. 2.3. 

Таблиця 2.3 

Результати товарознавчої експертизи досліджуваного зразка шафи-купе 

Критерії Зразок  

Найменування товару Szafa Hana 

Виробник, торгова марка Black Red White SA 

Країна походження Польща 

Матеріал корпусу ДСП 

Матеріал фасаду ДСП, дзеркало 

Вид розсувної системи Сталева 

Наповнення внутрішнього 

простору шафи-купе 
Полиці з ДСП, рейка для вішаків 

Використана фурнітура 
З’єднувальні профілі, 

декоративні планки 

Особливості конструкції Корпусна шафа 

Розмір (ширина х глибина х 

висота), см 
203 х 60,5 х 218,5 

Стан товару  У розібраному вигляді, новий 

Вартість за договором-контрактом, 

грн 
9000 
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За результатами товарознавчої експертизи (табл. 2.3) можна зробити 

висновок, що представлений зразок шафи-купе ТМ Black Red White 

відповідає даним, наведеним у товаросупровідній документації та 

маркуванні, має стан нового виробу та перетинає кордон України у 

розібраному вигляді.  

За конструкцією зразок шафи-купе являє собою корпусну шафу-купе. 

Корпус зразка виготовлений з ДСП, розсувна система – сталева, внутрішнє 

наповнення складається з полиць та рейки для вішаків. 

Розмір шафи-купе складає 203 х 60,5 х 218,5 см. 

Основою для розрахунку ринкової вартості досліджуваного зразка є 

ціна на аналогічний товар (ідентичний або однорідний) [25].  

З метою визначення ринкової вартості задекларованої шафи-купе було 

використано порівняльний підхід, що базується на порівнянні продукції, яка 

оцінюється, її споживних властивостей, з деякими аналогічними товарами 

(товари, які хоч і не однакові за всіма ознаками, але мають схожі 

характеристики і складаються зі схожих компонентів, завдяки чому 

виконують однакові функції порівняно з товарами, що оцінюються, та 

вважаються комерційно взаємозамінними [10]) вартість яких визначається на 

підставі цін, що склались в даний час на ринку. 

Інформація про товари-аналоги та їх вартість була отримана з мережі 

Інтернет та торгівельних мереж м. Києва: «Епіцентр», «Мої меблі», 

«МебліОК» [26-28].  

Було розглянуто шафу-купе LONGLINE від ТМ Forte (Польща), шафу-

купе «Фенікс» ТМ Інтер’єр центр (Республіка Білорусь) та шафу-купе ТМ 

ALF DAFRE (Італія). 

У нашому випадку ринкова вартість зразка шафи-купе Szafa Hana ТМ 

Black Red White становить 11600 грн. (табл. 2.4).  
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Таблиця 2.4 

Результати розрахунку середньої ринкової вартості аналогів для зразка 

шафи-купе Szafa Hana ТМ Black Red White 

Критерії 
Зразок-аналог 

1 

Зразок-аналог 

2 

Зразок-аналог 

3 

1 2 3 4 

Найменування товару 
Шафа-купе 

LONGLINE 

Шафа-купе 

«Фенікс» 
Шафа-купе 

Виробник, торгова марка Forte Інтер’єр центр 

 

ALF DAFRE 

 

Країна походження Польща Республіка 

Білорусь 
Італія 

Матеріал корпусу ДСП ДСП ДСП 

Матеріал фасаду ДСП ДСП ДСП 

Вид розсувної системи Алюмінієва Сталева Сталева 

Наповнення внутрішнього 

простору шафи-купе 

Рейки для 

вішаків, 

полиці з ДСП 

Рейка для 

вішаків, 

полиці з ДСП 

Полиці з 

ДСП, вішаки, 

ящики 

Використана фурнітура 

Навісна 

розсувна 

система, 

двосторонній 

декор 

З’єднувальні 

профілі, 

декоративні 

планки 

З’єднувальні 

профілі, 

декоративні 

планки 

Особливості конструкції 
Корпусна 

шафа 

Корпусна 

шафа 

Корпусна 

шафа 

Розмір (ширина х глибина х 

висота), см 

170,3 х 61,2 х 

190,5 

500 х 

100 х 540 

254,6 х 89 х 

226,1 

Стан товару Новий, в розібраному стані 

Найменування продавця 

Мережа 

«Епіцентр» 

[26] 

Мережа «Мої 

меблі» [27] 

Мережа 

«МебліОК» 

[28] 

Ціна, грн 10500 12000 12300 

Середня ціна, грн 11600 
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Таким чином, було досліджено шафи-купе таких торгових марок Forte, 

Інтер’єр центр та ALF DAFRE. Згідно інформації, наведеній у джерелах 

Інтернет-ресурсів торговельних мереж «Епіцентр», «Мої меблі» та 

«МебліОК» середня ціна на шафу-купе Black Red White SA                

становить  11600 грн.  

Зважаючи на те, що ринкова вартість аналогів, представлених на ринку 

України, вже включає в себе розмір торговельної надбавки, ПДВ, 

транспортні витрати, витрати на конвертацію валюти, митні платежі тощо, то 

вартість шаф-купе, що була заявлена в товаросупровідній документації 

(інвойс) була підтверджена. 

За результатами товарознавчої експертизи досліджуваної шафи-купе 

оформлено Висновок (дод. Б). 
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РОЗДІЛ 3 

ЕЛЕКТРОННЕ ДЕКЛАРУВАННЯ  ТА МИТНЕ ОФОРМЛЕННЯ 

ІМПОРТУ ШАФ-КУПЕ 

 

 

3.1. Визначення коду шаф-купе згідно з УКТЗЕД 

Визначення коду шаф-купе при їх переміщенні через митний кордон 

України у режимі імпорту, відбувається згідно з Законом України «Про 

Митний тариф України», у додатку якого міститься Українська класифікація 

товарів зовнішньоекономічної діяльності (УКТЗЕД), складена на основі 

Гармонізованої системи опису та кодування товарів [13]. 

Згідно з Поясненнями до УКТЗЕД шафи-купе класифікують у ХХ 

розділі «Різні товари і вироби», у групі 94 «Меблі; постільні речі, матраци, 

матрацні основи, диванні подушки та аналогічні набивні речі меблів, 

світильники та освітлювальні прилади, в іншому місці не зазначені; світлові 

покажчики, табло та подібні вироби; збірні будівельні конструкції», у 

товарній позиції 9403 «Інші меблі та їх частини» [29] (табл. 3.1). 

Таблиця 3.1 

Класифікація шаф-купе згідно з УКТЗЕД 

Код Назва 

9403 Іншi меблi та їх частини: 

9403 10 - меблi металевi, що використовуються в установах: 

 - - заввишки понад 80 см: 

9403 10 98 00 - - - iншi 

9403 30 - меблi дерев’янi, що використовуються в установах: 

 - - заввишки більш як 80 см: 

9403 30 99 00 - - - iншi 

9403 60 - iншi меблi дерев’янi: 

9403 60 10 00 - - меблi дерев’янi для столових та житлових кiмнат 

 

http://www.mdoffice.com.ua/pls/MDOffice/UktVED.TNVChCollapse2014?p_id=114&p_level=2&p_name=&p_form=2
http://www.mdoffice.com.ua/pls/MDOffice/UktVED.TNVChCollapse2014?p_id=114&p_level=2&p_name=&p_form=2
http://www.mdoffice.com.ua/pls/MDOffice/UktVED.TNVChCollapse2014?p_id=114&p_level=2&p_name=&p_form=2
http://www.mdoffice.com.ua/pls/MDOffice/UktVED.TNVChCollapse2014?p_id=114&p_level=2&p_name=&p_form=2
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Згідно з Поясненнями до УКТЗЕД в дану групу входять лише 

оброблені та необроблені частини виробів, які включаються до товарних 

позицій 9401–9403 та 9405, якщо їх можна ідентифікувати за формою та 

іншими характерними властивостями як частини, призначені винятково або 

переважно для виробу, що входить до будь-якої з цих товарних позицій. 

Вони включаються до цієї групи в тому випадку, якщо не включені до інших 

угруповань [29]. 

Необхідно зауважити, що предмети меблів, подані в не складеному або 

розібраному вигляді, повинні розглядатися як складені предмети меблів за 

умови, що їхні частини подані в комплекті (у наборі). Це стосується меблів 

незалежно від того, чи включені до них листи, арматура або інші частини, 

зроблені зі скла, мармуру або інших матеріалів, чи ні (наприклад, дерев’яний 

столик зі скляною поверхнею, дерев’яний гардероб з дзеркалом, сервант з 

мармуровою плитою) [29]. 

Зважаючи на це, код згідно з УКТЗЕД для шаф-купе може бути 

визначений залежно від матеріалу виготовлення та його функціонального 

призначення, а якщо меблі подаються в не складеному або розібраному 

вигляді, вони розглядаються як складені предмети меблів за умови, що їхні 

частини подані в комплекті (у наборі).  

В нашому випадку, при ввезені в Україну шафи-купе торговельної 

марки Black Red White, було враховано, що вона являє собою меблі, що 

виготовлені з дерева та використовуються для столових та житлових кімнат. 

Шафа-купе подавалась в розібраному вигляді, частини якої подані у 

комплекті. Таким чином, згідно з УКТЗЕД, обрана шафа-купе відповідає 

коду 9403601000. 

Отже, класифікаційними ознаками шаф-купе згідно з УКТЗЕД є 

матеріал виготовлення, функціональне призначення, висота, стан товару (у 

готовому чи розібраному вигляді).  
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3.2. Визначення митної вартості та нарахування митних платежів 

при імпорті шаф-купе 

Згідно Митного кодексу України, митною вартістю товарів, які 

переміщуються через митний кордон України, є вартість товарів, що 

використовується для митних цілей, яка базується на ціні, що фактично 

сплачена або підлягає сплаті за ці товари [11]. 

Митна вартість може бути розрахована 6 методами. В нашому випадку, 

у разі застосування митного режиму «імпорт» основним методом визначення 

митної вартості шаф-купе, які ввозяться на митну територію України, є 

перший метод – за ціною договору (вартість операції). 

Митні платежі шаф-купе нараховуються, згідно з Законом України 

«Про Митний тариф України», де зазначено ставки мита (табл. 3.2). 

Таблиця 3.2 

Ставки мита на шафи-купе, % 

Код Назва товару 

Ставка мита 

 

Преференційна Пільгова Повна 

1 2 3 4 5 

9403 Іншi меблi та їх частини:    

9403 10 - меблi металевi, що 

використовуються в 

установах: 

   

 - - заввишки понад 80 см:  0 0 

9403 10 98 00 - - - iншi  0 0 

9403 30 - меблi дерев’янi, що 

використовуються в 

установах: 

   

 - - заввишки більш як 80 см:  0 0 

9403 30 99 00 - - - iншi  0 0 
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Нарахування сум митних платежів здійснюється у валюті України. Для 

цілей нарахування митних платежів застосовуються ставки, що діють на день 

подання органу доходів і зборів митної декларації на товари, а в разі якщо 

митне оформлення здійснюється без подання митної декларації, - на день 

його здійснення. 

Для визначення митної вартості шафи-купе, що перетинає митний 

кордон України за митною декларацією UA400030/2019/123456 необхідно у 

митну вартість включити ціну товару, зазначену в рахунку-фактурі, а також 

фактичні витрати, якщо їх не включено до рахунку-фактури, залежно від 

умов поставки цих товарів згідно з Правилами ІНКОТЕРМС. 

Досліджувана шафа-купе прямує в Україну за умовами поставки CIP 

UA Чоп.  

Умови поставки CIP Інкотермс 2010 («Carriage and Insurance Paid to» 

named place of destination – «Фрахт / перевезення та страхування оплачені 

до») вказана назва місця призначення означає, що продавець передає 

застрахований товар, випущений в митному режимі експорту, названому ним 

перевізнику для перевезення товару до місця призначення. 

Згідно базису поставки CIP покупець бере на себе всі ризики втрати 

або пошкодження товару, як і інші витрати після передачі товару продавцем 

перевізнику, а не коли товар досягне місця назначенія. Термін CIP містить 

два критичних пункти, оскільки ризик і витрати переходять в двох різних 

місцях: ризик після завантаження товару в транспортний засіб, а витрати – в 

місці призначення. 

Ціна CIP (CIP price) означає, що контрактна (ціна вказана в інвойсі або 

митна) ціна за товар включає в себе суму вартості самого товару, 

експортного митного оформлення цього товару з оплатою експортних мит і 

інших зборів, вартості доставки (фрахту) до місця призначення і вартості 

страхування товару на користь покупця. 

Умови поставки CIP Інкотермс не вказують ціну за товар і спосіб 

оплати, не регламентують перехід права власності на товар або наслідки 
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порушення договору. Ціна і перехід права власності повинні бути визначені в 

умовах договору купівлі-продажу. Торговий термін CIP вказує, яка зі сторін 

договору купівлі-продажу повинна здійснити необхідні для перевезення, 

страхування та митного оформлення дії, коли і де продавець передає товар 

покупцеві, а також які витрати несе кожна зі сторін. 

В нашому випадку, митною вартістю шафи-купе є фактурна вартість, 

зазначена у зовнішньоекономічному договорі та у митній декларації у графі 

22 «Валюта та загальна сума за рахунком»: 300 EUR. 

Для визначення цієї суми у гривнях, необхідно 29,823203 помножити 

на курс валюти, зазначений у графі 23 «Курс валюти». Отримуємо 8946,96 

грн. Дана сума висвітлена у графі 12 «Відомості про вартість». 

Зважаючи на дані, згідно з табл. 3.2, шафи-купе будуть 

оподатковуватись за 0% ставкою мита та 20% ПДВ [11, 30]. 

Сума податку на додану вартість визначається за формулою: 

ПДВ = (ФВ + Ввізне мито)*Ст ПДВ )/100% 

Таким чином, ПДВ = 8946,96*0.2% = 1789,39 грн. 

У графі 47 «Нарахування платежів» наведено відомості про 

нарахування митних платежів. У першій колонці «Вид» зазначається код 

виду платежу відповідно до класифікатора видів надходжень бюджету, що 

контролюються митними органами: 

- 020 - мито на товари, що ввозяться на територію України суб'єктами 

господарювання; 

- 028 - податок на додану вартість з товарів, ввезених на територію 

України суб'єктами господарювання. 

У другій колонці «Основа нарахування» зазначалась сума: 

- 8946 грн. 96 коп.; 

У третій колонці «Ставка» зазначалися: при нарахуванні мита: 

- встановлений розмір ставки мита на шафи-купе – 0%;  

- при нарахуванні податку на додану вартість - встановлений 

законодавством розмір ставки податку на додану вартість – 20%. 
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У четвертій колонці «Сума» зазначалася нарахована сума відповідного 

митного платежу: 

 мито на шафи-купе – 0 грн; 

 податок на додану вартість – 1789 грн. 39 коп. 

У п’ятій колонці «Спосіб платежу» зазначається код способу 

розрахунку відповідно до класифікатора способів розрахунку – для ввізного 

мита – 01 - сплата митних платежів у безготівковій формі через рахунки, 

відкриті на ім'я митних органів в територіальних органах Державної 

казначейської служби. 

У графі B «Подробиці розрахунків» зазначено: код виду платежу 

відповідно до класифікатора видів надходжень бюджету, що контролюються 

митними органами – 028 – податок на додану вартість та код ЄДРПОУ 

суб'єкта господарювання, який сплачує податок. 

Отже, шафи-купе оподатковуються за 0% ставкою мита та 20% ПДВ. 

 

3.3. Аналіз електронного декларування та митного оформлення 

імпорту шаф-купе за МД 

Дослідження митного оформлення меблів дерев’яних, з МДФ, для 

столових та житлових кімнат, в розібраному стані: шафа-купе – 1шт, 

виробника: Black Red White SA, торговельної марки: Black Red White 

відбулось згідно з наказом Міністерства фінансів України від 30.05.2012      

№ 631 «Про затвердження Порядку виконання митних формальностей при 

здійсненні митного оформлення товарів із застосуванням митної декларації 

на бланку єдиного адміністративного документа» [14]. 

Митне оформлення здійснилось в Закарпатській митниці ДФС 

протягом робочого часу, встановленого для цього органу. 

Митне оформлення шаф-купе розпочалось з моменту отримання 

органом доходів і зборів від декларанта електронної митної декларації. 

Для здійснення митного оформлення декларант подав до підрозділу 

митного оформлення попередню митну декларацію, заповнену згідно з 
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урахуванням митного режиму імпорт, а також, електронну копію, рахунок-

фактуру(інвойс) та інші товаросупровідні документи.  

Таким чином, декларантом були надані: рахунок-фактура (інвойс) 

№1960033 від 23.01.2019 (Дод. В), міжнародна автомобільна накладна (CMR) 

№0907310 від 23.01.2019 (Дод. Г), сертифікат з перевезення (походження) 

товару форми EUR.1 (Movement certificate EUR. 1) №A605350 від 23.01.2019 

(Дод. Д), зовнішньоекономічний договір (контракт) №ZoD2018_12 від 

29.10.2018 (Дод. Е), договір (контракт) про перевезення №18/01 від 

18.01.2019 (Дод. Ж). 

Декларування шафи-купе, що ввозиться на митну територію України в 

режимі «імпорт» здійснювалось шляхом заповнення митної декларацій на 

бланку єдиного адміністративного документа №UA400030/2019/123456 

(Додаток А), згідно з наказом Міністерства фінансів України від 30.05.2012    

№ 651 «Про затвердження Порядку заповнення митних декларацій на бланку 

єдиного адміністративного документа» [16]. 

Під час виконання митних формальностей при електронному 

декларуванні посадовою особою було перевірено інформацію:  

1. у графі 1 згідно з класифікатором типів декларацій було зазнчено IM  

(імпорт) [31]. Графа мала вигляд «ІМ 40 АА» (декларація, заповнена у 

звичайному порядку). 

У графі 3 у першому підрозділі графи зазначено порядковий номер 

комплекту – 1, у другому - загальна кількість комплектів ЄАД і додаткових 

аркушів – 1. 

2. у графі 2, 8, 9 було перевірено інформацію щодо відправника та 

одержувача, згідно з товаротранспортних документів. 

3. у графі 14 «Декларант/Представник» перевірено відомості про 

уповноважену особу, адже товари декларуються особою, уповноваженою на 

це декларантом. 

В даному випадку у МД-2 були зазначені наступні відомості: 

UA/0037921043 
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ТзОВ «БРОК ІМЕКС» 

АВ 594640     19.06.15 

UA/10037921043 

4. у графі 7 декларантом було зазначено порядковий номер МД – № 

1242. 

5. у графі 11, 15, 15а – згідно з класифікатором країн світу перевірено 

літерний код альфа-2 – PL (Польща) [32].  

6. у графі 18, 21 перевірено інформацію про транспортний засіб 

(транспортні засоби), на якому (яких) безпосередньо перебувають товари при 

пред’явленні митниці призначення та перетинають кордон. 

У митній декларації зазначено такі ідентифікаційні відомості про 

автомобільний транспорт (реєстраційний номер, код альфа – 2 Країни 

реєстрації автомобіля) – АТ 9549 СН / АТ 5158 ХР (реєстраційні номери 

причепу), UA (Україна). 

Таким чином, в графі 25 та 26 (вид транспорту на кордоні та в межах 

країни) зазначено код 30, що згідно з класифікатором видів транспорту 

означає автомобільний транспорт [33].  

Графа 19 «Контейнер». 

У графі зазначається інформація щодо способу ввезення товарів. 

Проставляються: 

«1» якщо товари прямують у контейнері; 

«0» якщо товари прямують не в контейнері або в разі відсутності 

відомостей про спосіб перевезення товарів. 

У нашому випадку, було зазначено «0», а отже товари перевозились не 

в контейнері. 

7. Графа 20 «Умови поставки».  

У першому підрозділі графи було наведено скорочене літерне 

найменування умов поставки згідно з класифікатором умов поставки – в 

даному випадку CIP. 
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У другому підрозділі графи літерний код альфа-2 відповідно до 

класифікації країн світу країни, на території якої міститься географічний 

пункт доставки товарів, через пробіл - назва цього географічного пункту – 

UA Чоп. 

8. у графі 24 «Характер угоди» зазначено код характеру договору 

(контракту) згідно з класифікатором характерів угод та літерний код валюти 

розрахунку [34]. У даному випадку на шаф-купе у лівому підрозділі графи 24 

було зазначено цифровий код 021, що згідно з класифікатором характерів 

угод означає «Переміщення товарів з розрахунками за товар у ВКВ (вільно 

конвертованій валюті)». 

У правому підрозділі графи наводиться літерний код валюти 

розрахунку – EUR, відповідно до класифікації валют – Євро.  

9. Було перевірено правильність визначення коду згідно з УКТЗЕД та 

опису товару: 

Графа 31 «Вантажні місця та опис товарів - Маркування та кількість - 

Номери контейнерів - Кількість та розпізнавальні особливості». 

Кожен вид відомостей, позначених арабськими цифрами, починається з 

нового рядка із зазначенням порядкового номера. Під номером 1 зазначено 

найменування та звичайний торговельний опис, що дає змогу ідентифікувати 

та класифікувати товар. Під номером 2 зазначено інформацію про вантажні 

місця та вид упаковки, під номером 3 – інформацію про спосіб ввезення 

товарів (відомості аналогічні графі 19).  

В нашому випадку зазначено відомості про товари у графі 31 аркушу 

№1 МД: 

1. Меблі дерев’яні, з МДФ, для столових та житлових кімнат, в 

розібраному стані: шафа-купе – 1шт. Виробник: Black Red White SA. 

Торговельна марка: Black Red White.  

Див. “електронний інвойс” 
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2. Місць 1 NF (не упакований не розфасований одиничний вантаж). 

3. 0 (прямує не у контейнері). 

Графа 33 «Код товару».  

У графі зазначено десятизначний код товару згідно з УКТЗЕД, в 

даному випадку, відповідно для товару код товарів згідно з УКТЗЕД – 

9403601000. 

10. графа 37 «Процедура». У графі проставлено код процедури 

переміщення товарів відповідно до заявленого митного режиму. У даному 

випадку «40» - код митного режиму «імпорт» відповідно до класифікатора 

митних режимів, наступні дві –  "00", тобто: попередній митний режим не 

застосовувався. 

У другому підрозділі графи проставлено чотиризначний код –"ZZ00", 

перші два знаки якого - літерний код особливості переміщення шафи-купе, 

наступні два знаки - цифровий код додаткової особливості переміщення 

товарів згідно з класифікатором особливостей переміщення товарів через 

митний кордон України. При переміщенні особливості та/або додаткові 

особливості переміщення відсутні , тому зазначаємо  "00". 

11. графа 41 «Додаткові одиниці виміру».  

Якщо для зазначеного в графі 33 МД коду товарної підкатегорії 

УКТЗЕД передбачено додаткову одиницю виміру, то в графі зазначаються 

код цієї одиниці виміру відповідно до класифікатора одиниць вимірювання 

та обліку, що використовуються у процесі оформлення митних декларацій, 

через знак "/" - кількість товару в цій одиниці виміру. При декларуванні 

шафи-купе графі 41 МД не було зазначено додаткової одиниці виміру [35]. 

12. Для визначення правильності нарахування митної вартості та 

митних платежів було перевірено наступні графи: 

Графа 12 – зазначено у валютi України суму наведених у графах 45 

ЄАД і додаткових аркушів митних вартостей задекларованих товарiв (або 

сума митних вартостей за ЄАД і аркушами специфiкацiї) – 8946,96  грн. 
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Графа 22 «Валюта та загальна сума за рахунком».  

У графі наводиться відповідно до класифікації валют літерний код 

валюти, у якій складено рахунки-фактури (інвойси) або інші документи, які 

визначають вартість товару та суму фактурних вартостей, задекларованих 

товарів у валюті [36]. 

У МД вказано: EUR 300, тобто, рахунок-фактуру складено у валюті 

«євро». 

Графа 23 «Курс валюти».  

У графі зазначається офіційний курс гривні до іноземної валюти, 

зазначеної в лівому підрозділі графи 22 МД, установлений Національним 

банком України на дату подання декларації до оформлення – в даному 

випадку 29,823203 [37]. 

Графа 42 «Ціна товару».  

У графі з точністю до чотирьох знаків у дробовій частині наводиться 

фактурна вартість товару у валюті, в якій складені рахунки або інші 

документи, які визначають вартість товару.  

В графі 42 на товар в МД  зазначено ціну товару 300 (Євро). 

Графа 43 «Метод визначення вартості».  

У лівому підрозділі графи зазначається порядковий номер методу 

визначення митної вартості, що використовувався, в даному випадку – 

перший метод – за ціною договору (вартість операції). 

Графа 28 «Фінансові та банківські відомості».  

Графа заповнюється у разі здійснення грошових розрахунків за товар. 

У графі наводяться відповідно до умов зовнішньоекономічного договору 

(контракту) окремими рядками відомості про уповноважені банки особи, яка 

здійснює розрахунки за зовнішньоекономічним договором (контрактом). 

ЄДРПОУ: 14305909, АТ «Райффайзен Банк Аваль», МФО: 380805. 

13. У графі 29 було зазначено митний орган в’їзду - згідно з 

Класифікатором митних органів найменування митниці і дев’ятизначний код 
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пункту пропуску, через який товари ввозяться в Україну – UA305100 

Закарпатська митниця ДФС [34]. 

14. Графа 44 «Додаткова інформація / Подані документи / Сертифікати 

і дозволи».  

У графі зазначаються відомості про необхідні для здійснення митного 

контролю та митного оформлення товарів, транспортних засобів 

комерційного призначення документи (табл. 3.3). 

Таблиця 3.3 

Відомості, зазначені у графі 44 [39] 

Код документа 

згідно 

класифікатора 

документів 

Найменування документа 
Номер 

документа 

Дата 

видачі 

0380 Рахунок-фактура (інвойс) 1960033 23.01.2019 

0730 
Міжнародна автомобільна 

накладна (CMR) 
0907310 23.01.2019 

0954 

Сертифікат з перевезення 

(походження) товару форми 

EUR.1 (Movement certificate 

EUR. 1) 

A605350 23.01.2019 

4104 

Зовнішньоекономічний договір 

(контракт) купівлі-продажу, 

стороною якого є виробник 

товарів, що декларуються, та 

подання якого для митного 

оформлення не супроводжується 

поданням пов'язаних з ним 

посередницьких договорів 

ZoD2018_12 29.10.2018 

4207 
Договір про надання послуг 

митного брокера 
103 20.11.2017 

4301 
Договір (контракт) про 

перевезення 
18/01 18.01.2019 

 

У зовнішньоекономічному договорі (контракт) купівлі-продажу    

шафи-купе № ZoD2018_12 від 29.10.2018 було перевірено відомості з 

відповідними графами МД: відправник, отримувач, банківські реквізити, 

умови поставки, ціна товару. 
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У рахунку-інвойсі №1960033 від 23.01.2019 було перевірено дані про 

відправника, отримувача та вартість товару.  

Міжнародна автомобільна накладна (CMR) №0907310 від 23.01.2019 

містила в собі дані про транспортний засіб, на якому товари прямували через 

митний кордон України. Підтверджує, що вантаж в момент прийняття 

знаходився в належному стані, в цілій упаковці, маркування і число місць 

відповідає зазначенню у накладній. 

Після прийняття законопроекту щодо запровадження в митниці 

системи «Єдиного вікна» на автомобільній накладній не проставляються 

штампи відповідних видів контролю. Контроль відбувається при подачі  

декларантом відповідних документів до «Єдиного вікна». Дані про вжиті 

рішення щодо товару вносяться в дану базу та висвітлюються декларанту.  

Опираючись на довідку по товару, в нашу випадку, по шафам-купе, при 

імпорті даного виду товару не вимагається проходження видів контролю. 

Сертифікат з перевезення (походження) товару форми EUR.1 

(Movement certificate EUR. 1) № A605350 від 23.01.2019 надавався 

декларантом для підтвердження того, що шафа-купе була виготовлена у 

Польщі. Підтвердження ввезення шафи-купе з країни ЄС слугує причиною 

для зазначення у декларації преференції. В нашому випадку декларант не 

зазначив код преференції, оскільки ставка мита для даного товару складала 

0%. Таким чином, зазначення преференції було необов’язкове. 

Також, декларантом було надано договір про надання послуг митного 

брокера №103 від 20.11.2017, який підтверджує інформацію, наведену в 

декларації у графі 14 та договір (контракт) про перевезення №18/01 

18.01.2019. 

У графі 45 «Коригування» було зазначено у валюті України митна 

вартість товару, визначена декларантом за результатами консультацій з 

митним органом.  

В відповідній графі МД зазначено: 8946,96 грн. 

Нарахування митних платежів відбулось у графі 47. 
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У графі 47 при декларуванні наводяться відомості про нарахування 

таких митних платежів: 

020 – мито на товари, що ввозяться на територію України суб'єктами 

господарювання; основа нарахування для товару – 8946,96 грн.; ставка – 0%,; 

спосіб платежу – зазначено код 01, що в класифікаторі способів розрахунку 

відповідає готівковому платежу.  

028 – податок на додану вартість з товарів, ввезених на митну 

територію України; основа нарахування для товару 8946,96 грн.; спосіб 

платежу – зазначено код 01, що в класифікаторі способів розрахунку 

відповідає готівковому платежу. Ставка ПДВ – 20%, сума – 1789,39 грн. 

Графа B "Подробиці розрахунків". У графі зазначаються: 

- код виду платежу відповідно до класифікатора видів надходжень 

бюджету, що контролюються митними органами – 028 – ПДВ та 020 – мито; 

-  загальна сума платежу за цим кодом, що включає в себе суми 

відповідного платежу за ЄАД і кожним додатковим аркушем МД, що 

підлягає перерахуванню до державного бюджету, або на яку надано 

забезпечення сплати митних платежів – 1789,39 грн. 

У графі 54 МД зазначено місце її складання – 29000, м. Хмельницький, 

вул. Вінниченка, 56, Україна, прізвище та ініціали особи, що склала МД – 

Сафронюк Б.В., її контактні дані: номер телефону +380972055785, 

brokimeksmd@gmail.com. 

Електронне декларування здійснюється з використанням електронної 

митної декларації, засвідченої електронним цифровим підписом, та інших 

електронних документів або їх реквізитів у встановлених законом випадках 

(частина друга ст. 257 Митного кодексу) [40, 41].  

Електронне декларування при імпорті на митну територію України 

суттєво спрощує митні формальності та оптимізує митні процедури, що 

виконуються в даному випадку.  

Перехід до електронного декларування позитивно впливає на роботу 

підприємств, оскільки у них з’явилась можливість декларувати товари 
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шляхом подання документів, митної декларації виключно в електронному 

вигляді, що дозволяє їм заощаджувати свій час на здійснення митних 

формальностей.  

При цьому перевірка та обробка відомостей, занесених у електронні 

копії митних документів, здійснюється автоматично, що, у свою чергу, 

сприяє скороченню тривалості та покращує ефективність проведення митних 

процедур [42-43].  

Задля створення безпечного та сприятливого постачання товарів, в т.ч. 

шаф-купе, було розроблено Рамкові стандарти безпеки і сприяння 

міжнародній торгівлі Всесвітньої митної організації.  

Таким чином, сучасні митні органи застосовують системи управління 

ризиками (АСАУР) [44-46].  

Митне оформлення завершилось протягом чотирьох робочих годин з 

моменту пред’явлення органу доходів і зборів шаф-купе, що підлягали 

митному оформленню, подання митної декларації та всіх необхідних 

документів і відомостей, передбачених статтями 257 і 335 Митного кодексу 

України. 

Митне оформлення шаф-купе завершено після виконання всіх митних 

формальностей, визначених Митним кодексом України відповідно до 

заявленого митного режиму імпорту, що засвідчено органом доходів і зборів 

шляхом проставлення відповідних митних забезпечень за допомогою 

інформаційних технологій. 

Отже, під час виконання митного оформлення шаф-купе були виконані 

такі митні формальності: проконтрольовано та співставлено дані, які 

містились у митній декларації та товаросупровідних документах, а саме, у гр. 

23 співставлено курс валюти, у гр. 28 перевірено реквізити уповноваженого 

банку, перевірено відомості щодо нарахування митних та інших платежів, 

визначення правильності класифікації товару, країни походження шафи-купе, 

митної вартості, перевірка відсутності заборон щодо ввезення шаф-купе, 
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проконтрольовано переміщення шаф-купе за системою АСАУР та 

відсутності видів контролю.  

Митне оформлення завершилось перевіркою відомостей щодо 

виконання митних формальностей із застосуванням системи управління 

ризиками та правильністю нарахування митних платежів та інших платежів, 

правильності заповнення 47 та МД, а також внесенням до ЕК МД відмітки 

про завершення митного оформлення. 
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ВИСНОВКИ ТА ПРОПОЗИЦІЇ 

 

 

За результатами проведених у роботі досліджень відповідно до 

поставлених завдань можна зробити такі висновки: 

1. Темпи зростання обсягу внутрішнього ринку меблів за останні роки 

збільшувалися в середньому на 15% щорічно. Обсяги експорту меблів 

перевищують обсяги імпорту і у 2018 році вони становили 542,3 млн дол. 

США. При цьому темпи обсягів експорту знизились порівняно з 2016-2017 

рр. Найбільші виробники та експортери меблів в Україні: «АМФ», 

«Прогрес», «Модерн експо», «Меблі сервіс» тощо. Найбільше експортовано 

українських меблів до Німеччини. Основні країни-імпортери меблів в 

Україну – Китай, Італія та Польща.  

2. Проведення експертизи шаф-купе регламентується Митним 

кодексом України та Наказом Міністерства фінансів України від 02.12.2016 

№1058 [11]. При митному оформленні шаф-купе використовуються Закон 

України «Про Митний тариф», наказ Міністерства фінансів України від 

30.05.2012   № 651 «Про затвердження Порядку заповнення митних 

декларацій на бланку єдиного адміністративного документа», наказ 

Міністерства фінансів України від 30.05.2012 № 631 «Про затвердження 

Порядку виконання митних формальностей при здійсненні митного 

оформлення товарів із застосуванням митної декларації на бланку єдиного 

адміністративного документа»; наказ Міністерства фінансів України від 

20.09.2012 № 1011 «Про затвердження відомчих класифікаторів інформації з 

питань державної митної справи, які використовуються у процесі 

оформлення митних декларацій». 

3. Асортимент шаф-купе представлено такими іноземними торговими 

марками ALF DAFRE (Італія), «Інтер’єр центр» (Республіка Білорусь), Jusk 

(Данія), IKEA (Польща),  Forte (Польща, імпортер – ТОВ «Епіцентр»).  За 

основу порівняння шаф-купе була взята така характеристика, як конструкція 
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шафи-купе, за якою вони поділяються на вбудовані, корпусні та радіусні. 

Порівняльна товарознавча характеристика корпусних шаф-купе різних 

виробників показала, що представлений на українському ринку асортимент 

даного виду меблів різноманітний за матеріалом корпусу та фасаду, 

використаною фурнітурою, внутрішнім наповненням.  

4. За розробленими критеріями, методами та засобами ідентифікації 

було проведено товарознавчу експертизу шафи-купе ТМ Black Red White 

(Польща). Об’єкт дослідження шафа-купе, заявлений як «Меблі дерев’яні, з 

МДФ, для столових та житлових кімнат, в розібраному стані: шафа-купе – 

1шт. Виробник: Black Red White SA. Торговельна марка: Black Red White», за 

всіма характеристиками відповідає інформації, наведеній на маркуванні та 

товаросупровідній документації, своєму функціональному призначенню та 

відповідають заявленому коду згідно з УКТЗЕД – 9403601000. Було 

встановлено ринкову вартість шафи. Середня ціна на шафу-купе Black Red 

White SA становить 11600 грн. Зважаючи на те, що ринкова вартість аналогів 

представлених на ринку України вже включає в себе розмір торговельної 

надбавки, ПДВ, транспортні витрати, витрати на конвертацію валюти, митні 

платежі тощо, то вартість шаф-купе, що була заявлена в товаросупровідній 

документації (інвойс) була підтверджена. 

4. Згідно з Поясненнями до УКТЗЕД шафи-купе класифікують у ХХ 

розділі «Різні товари і вироби», у групі 94 «Меблі; постільні речі, матраци, 

матрацні основи, диванні подушки та аналогічні набивні речі меблів, 

світильники та освітлювальні прилади, в іншому місці не зазначені; світлові 

покажчики, табло та подібні вироби; збірні будівельні конструкції», у 

товарній позиції 9403 «Інші меблі та їх частини». Код згідно з УКТЗЕД для 

шаф-купе був визначений залежно від матеріалу виготовлення та його 

функціонального призначення, а якщо меблі подаються в не складеному або 

розібраному вигляді, вони розглядаються як складені предмети меблів за 

умови, що їхні частини подані в комплекті (у наборі) – 9403601000. 

http://www.mdoffice.com.ua/pls/MDOffice/UktVED.TNVChCollapse2014?p_id=114&p_level=2&p_name=&p_form=2
http://www.mdoffice.com.ua/pls/MDOffice/UktVED.TNVChCollapse2014?p_id=114&p_level=2&p_name=&p_form=2
http://www.mdoffice.com.ua/pls/MDOffice/UktVED.TNVChCollapse2014?p_id=114&p_level=2&p_name=&p_form=2
http://www.mdoffice.com.ua/pls/MDOffice/UktVED.TNVChCollapse2014?p_id=114&p_level=2&p_name=&p_form=2
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5. Шафи-купе оподатковуються за 0% ставкою мита та 20% ПДВ. Мито 

за митною декларацією на шафи-купе становило 0 грн, податок на додану 

вартість становив 1789 грн. 39 коп. 

6. Декларування шафи-купе, що ввозиться на митну територію України 

в режимі «імпорт» здійснювалось шляхом заповнення митної декларацій на 

бланку єдиного адміністративного документа №UA400030/2019/123456 (дод. 

А), згідно з наказом Міністерства фінансів України від 30.05.2012 № 651 

«Про затвердження Порядку заповнення митних декларацій на бланку 

єдиного адміністративного документа». 

За результатами випускної кваліфікаційної роботи пропонуємо:  

1. Департаменту податкових та митних експертиз ДФС 

використовувати запропоновані у роботі критерії, методи та засоби 

ідентифікації шаф-купе для проведення товарознавчої експертизи шаф-купе у 

митних цілях. 

2. Митним органам перевіряти правильність декларування шаф-купе з 

урахуванням ціни товару та митної вартості, оскільки вона є основним 

критерієм при нарахуванні митних платежів. 
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Додаток Б  

ДЕРЖАВНА ФІСКАЛЬНА СЛУЖБА УКРАЇНИ 

ДЕПАРТАМЕНТ ПОДАТКОВИХ ТА МИТНИХ ЕКСПЕРТИЗ 

ДЕРЖАВНОЇ ФІСКАЛЬНОЇ СЛУЖБИ УКРАЇНИ 

 

04073, м. Київ-73, проспект Степана Бандери, 8, корпус 8  

 

 

ВИСНОВОК № 28/1 

 

Складено 01 лютого 2019 року 

1. Замовник: Закарпатська митниця ДФС, ВМО №1 митного поста «Тиса» 

2. Запит про проведення дослідження (аналізу, експертизи)/постанова 

про призначення експертизи у справі про порушення митних правил 
31.01.2019 № 29/01-1  

3. Об’єкт(и) експертизи та реєстраційні номери: товар, заявлений як: 

Меблі дерев’яні, з МДФ, для столових та житлових кімнат, в розібраному 

стані: шафа-купе – 1шт. Виробник: Black Red White SA. Торговельна марка: 

Black Red White.  

4. Підприємство/громадянин: ФОП Рикун Анатолій Панасович 

5. Імпортер: ФОП Рикун Анатолій Панасович 

6. Акт про взяття проб (зразків) товарів/протокол про одержання проб і 

зразків для проведення експертизи у справі про порушення митних 
правил від 31.01.2019 б/н. 

7. Товаросупровідні документи (копії): 

 
- МД №UA400030/2019/123456 від 30.01.2019 р.; 

- Рахунок-фактура № 1960033 від 23.01.2019 р.; 

- Автотранспортна накладна № 0907310 від 23.01.2019 р.; 

- Контракт № ZoD2018_12 від 29.10.2018 р.; 

 

8. Підстава для направлення запиту/постанови спрацювання АСАУР щодо 
можливого ризику недостовірного декларування товарів (сформовано митну 

процедуру № 905-3 «Взяття проб (зразків) товарів для проведення 

досліджень (аналізу, експертизи) з метою встановлення характеристик, 

визначальних для класифікації товарів згідно з УКТЗЕД»). 

9. Мета дослідження: визначення оптової ринкової вартості шаф-купе. 
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10. Завдання для дослідження (аналізу, експертизи) визначення митного 

найменування товару згідно з УКТЗЕД; визначення якісних показників 

товару, що впливають на його вартість; визначення оптової ринкової 

вартості товару. 

 

11. Дослідження: 

1) Опис проб (зразків) товару: на дослідження до Департаменту податкових 

експертиз ДФС проби надійшли у вигляді 2-х упакувань, на які накладено 

митне забезпечення №1 з маркувальними етикетками, які відповідають 

вимогам наказу Міністерства фінансів України від 02.12.2016 № 1058. 

Цілісність упаковки та митне забезпечення не порушено. 

2) Методи дослідження: 
- органолептичний – визначення якісних показників: стан товару, матеріал 

корпусу та фасаду, вид розсувної системи, наповнення внутрішнього 

простору, використана фурнітура, особливості конструкції. 

- аналіз маркування – встановлення найменування товару, найменування 

виробника, торгової марки та країни походження. 

- вимірювальний – розмір товару (ДСТУ 4414:2005 Меблі за 

індивідуальним замовленням. Загальні технічні умови). 

- Аналітичний та розрахунковий – визначення ринкової вартості товару. 
 

3)  Результати досліджень: 

Результати товарознавчої експертизи зразка наведені в таблиці 1 та 2. 

Таблиця 1 

Результати ідентифікації зразка шафи-купе 

Критерії Зразок 1 

Найменування товару Szafa Hana 

Виробник, торгова марка Black Red White SA 

Країна походження Польща 

Матеріал корпусу ДСП 

Матеріал фасаду ДСП, дзеркало 

Вид розсувної системи Сталева 

Наповнення внутрішнього простору 

шафи-купе 
Полиці з ДСП, рейка для вішаків 

Використана фурнітура 
З’єднувальні профілі, 

декоративні планки 

Особливості конструкції Корпусна шафа 

Розмір (ширина х глибина х висота), см 203 х 60,5 х 218,5 

Стан товару (у готовому чи розібраному 

вигляді; новий, вживаний) 
У розібраному вигляді, новий 

Вартість за договором-контрактом, грн 9000 
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Представлений зразок шафи-купе ТМ Black Red White відповідає 

даним, наведеним у товаросупровідній документації та маркуванні, має стан 

нового виробу та перетинає кордон України у розібраному вигляді. За 

конструкцією зразки являють собою корпусну шафу-купе. Корпус зразків 

виготовлений з ДСП, розсувна система – сталева, внутрішнє наповнення 

складається з полиць та гардеробної штанги для вішаків. 

Основою для розрахунку ринкової вартості досліджуваних зразків є 

ціна на аналогічний товар (ідентичний або однорідний). З метою визначення 

ринкової вартості задекларованих шаф-купе було використано порівняльний 

підхід (табл.2). 

Таблиця 2 

Результати розрахунку середньої ринкової вартості аналогів для зразка 

шафи-купе Szafa Hana ТМ Black Red White 

Критерії 
Зразок-аналог 

1 

Зразок-аналог 

2 

Зразок-аналог 

3 

Найменування товару 
Шафа-купе 

LONGLINE 

Шафа-купе 

«Фенікс» 
Шафа-купе 

Виробник, торгова марка Forte Інтер’єр центр 
ALF DAFRE 

 

Країна походження Польща Республіка 

Білорусь 
Італія 

Матеріал корпусу ДСП ДСП ДСП 

Матеріал фасаду ДСП ДСП ДСП 

Вид розсувної системи Алюмінієва Сталева Сталева 

Наповнення внутрішнього 

простору шафи-купе 

Рейки для 

вішаків, 

полиці з ДСП 

Рейка для 

вішаків, 

полиці з ДСП 

Полиці з 

ДСП, вішаки, 

ящики 

Використана фурнітура 

Навісна 

розсувна 

система, 

двосторонній 

декор 

З’єднувальні 

профілі, 

декоративні 

планки 

З’єднувальні 

профілі, 

декоративні 

планки 

Особливості конструкції 
Корпусна 

шафа 

Корпусна 

шафа 

Корпусна 

шафа 

Розмір (ширина х глибина х 

висота), см 

170,3 х 61,2 х 

190,5 

500 х 

100 х 540 

254,6 х 89 х 

226,1 

Стан товару Новий, в розібраному стані 

Найменування продавця 
Мережа 

«Епіцентр» 

Мережа «Мої 

меблі» 

Мережа 

«МебліОК» 

Ціна, грн 10500 12000 12300 

Середня ціна, грн 11600 



69 

12. Висновки: 
За результатами проведених досліджень встановлено наступне: 

 Об’єкт дослідження шафа-купе, заявлений як «Меблі дерев’яні, з МДФ, 

для столових та житлових кімнат, в розібраному стані: шафа-купе – 1шт. 

Виробник: Black Red White SA. Торговельна марка: Black Red White», за 

всіма характеристиками відповідає інформації, наведеній на маркуванні та 

товаросупровідній документації, своєму функціональному призначенню та 

відповідають заявленому коду згідно з УКТЗЕД – 9403601000. 

 Таким чином, середня ціна на шафу-купе Black Red White SA становить 

11600 грн. Зважаючи на те, що ринкова вартість аналогів представлених на 

ринку України вже включає в себе розмір торговельної надбавки, ПДВ, 

транспортні витрати, витрати на конвертацію валюти, митні платежі тощо, то 

вартість шаф-купе, що була заявлена в товаросупровідній документації 

(інвойс) була підтверджена.  

 

13. Список використаних джерел 
1.  ДСТУ 4414:2005 Меблі за індивідуальним замовленням. Загальні 

технічні       умови. – К. : Держспоживстандарт, 2006. – 12 с. [Електронний 

ресурс]. – Режим доступу: https://s.siteapi.org/dc9a1c8fb0adbd8.ua/docs/ 

ceeae27ad5bb489e9e1b9a4a2d3685747c5f556f.pdf 

2. Про затвердження Пояснень до Української класифікації товарів 

зовнішньоекономічної діяльності : Наказ Державної фіскальної служби 

України від 09.06.15 № 401 [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://sfs.gov.ua/zakonodavstvo/mitne-zakonodavstvo/nakazi/63754. 
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